PROBLEMAS RESUELTOS
SELECTIVIDAD ANDALUCIA
2002

MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES

TEMA 1: MATRICES Y DETERMINANTES

e Reserva 1, Ejercicio 1, Opcion A
e Reserva 2, Ejercicio 1, Opcion A
e Reserva 3, Ejercicio 1, Opcién B
e Reserva 4, Ejercicio 1, Opcién A

e Septiembre, Ejercicio 1, Opcion A
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Sean las matrices: 4A=(1 3| ; B=(xJ ; C
10 Y
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Calcule x, y, z, sabiendo que A-B=2C-D.
SOCIALES II. 2002 RESERVA 1. EJERCICIO 1. OPCION A

RESOLUCION

2 z 3x+y 2—-z 3x+y+z=2
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X 2 2 2
I 3 =|2|—-|z|=|x+3y|=|2-z|=> x+3y+Z:2:>x:§;y:§;z:—§
1 0

0 z X -z x+z=0
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Sean las matrices: 4= s B= ; C=
3 2 -1 1 -1 3 4 -1

a) Realice, cuando sea posible, los siguientes productos de matrices: A-B; B-C; CA

b) Resuelva la ecuacion matricial: A-X+ B=C.
SOCIALES II. 2002 RESERVA 2. EJERCICIO 1. OPCION A

RESOLUCION

2 -1 01 2 1 15
A-B= . =
3 2)\-1 1 -1 2 18
B-C = No es posible.
C- A= No es posible.
b) Vamos a calcular la inversa de 4.

-2 -3\ (=21
oy L2 —32_V-ﬂ

a4l - -1

, 2 -I\[(-1 2 5\ (01 2)] (-6
AXFB=C2X=ATCED= 5 S s 4 <)o 1 <7




1 0 -1
Sea la matriz A=|10 m -6
1 1 -m

a) Determine para qué valores del parametro m existe 4~'. b) Calcule A~' para m =2.
SOCIALES II 2002 RESERVA 3. EJERCICIO 1. OPCION B

RESOLUCION

a) Calculamos el determinante de 4.

1 0 -1
|4]=10 m —6|=-m*+m+6=0=>m=3; m=-2
1 1T -m

Luego, la matriz 4 tiene inversa para todos los valoresde m#3 y m# -2

Vamos a calcular la inversa de A4.
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1 00 1
Dada la matriz A=|1 1 0 | determine, si existe, la matriz X que verifique 4- X =| 2

1 01 3
SOCIALES II. 2002 RESERVA 4. EJERCICIO 1. OPCION A

RESOLUCION

Vamos a calcular la inversa de A.

-1 -1 100
0 0 -1 10
N 100
ooy oo 1) (1o fo
| A 1 1
-1 0 1
1 1 10 0)(1) (1
AX=2|=>X=4"|2]=|-1 1 0||2(=]|1
3 3) (-1 0 1)(3) (2



2 1 -1
Sea la matriz 4= 0 m—-6 3
m+1 2 0

a) Calcule los valores de m para que dicha matriz tenga inversa.
b) Haciendo m = 4, resuelva la ecuacion matricial X - 4 = (3 1 1) .

SOCIALES II. 2002. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 1. OPCION A

RESOLUCION

a) Calculamos el determinante de A.

2 1 -1
|4]=| 0 m-6 3|=m’-2m-15=0=>m=5;m=-3
m+l 2 0

Luego, la matriz 4 tiene inversa para todos los valoresde m #5 y m # -3

b) Vamos a calcular la inversa de 4.

-6 15 10 -6 -2 1 6 2 1
2 5 1 15 5 6 7 7 73
A,lz(Ad)’: 1 -6 -4 _ 10 1 -4 _ _1_5 5 E
| 4] =7 -7 77 7
o 14
7 7 7
6 2 1
7 7 7
X A=(3 1 )=>x=3 1 1)|-2 2 %21 0 1)
7 7 7
o 1 4
7 7 7




